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Administración de las Obras Sanitarias del Estado                          

Montevideo, 29 de noviembre de 2018
Licitación Pública No. 18660.

Construcción edilicia e instalaciones en local calle Soriano.   Montevideo.

Comunicado Nº 4
En aplicación del Art. 4 del Pliego Único de Bases y Condiciones Generales para contratos de Obras Públicas (PBCG) de la Sección I se comunican las respuestas a las consultas recibidas de interesados en participar del presente proceso licitatorio:

Consulta N° 1.
Favor especificar material y altura de zócalo sanitario.
Respuesta N°1.
Zócalos sanitarios de acero inoxidable, altura 60mm.
Consulta N° 2.
Favor especificar marca y modelo de inodoro.

Respuesta N°2.
Inodoro largo con depósito de apoyar de doble descarga, con asiento y tapa.

Consulta N° 3.
Favor especificar modelo de granito de umbrales sobre A05 y A06.

Respuesta N°3.
El umbral de granito en aberturas A05 y A06 será del tipo negro absoluto.
Consulta N° 4.
Las columnas pluviales en el corte están dibujadas algunas en HF y otras en PVC. Favor Aclarar.
Respuesta N° 4.
Todas las columnas de bajada serán de hierro fundido.

Consulta N° 5.
Además, no coincide lo proyectado en cortes con planta baja. En cortes se ven las pluviales directamente a cámara de inspección, mientras que en planta lo desagües primarios de los inodoros también reciben las pluviales y deberían ser separativo. Favor confirmar.
Respuesta N° 5.
Lo válido es lo proyectado en lámina S01, el sistema de saneamiento es unitario, y la columna de bajada de primaria conecta a la columna de pluvial, la que continúa en azotea como ventilación. Prever la instalación de embudo vertical sifonado para azotea.
Consulta N°6.

En memoria se describe sistema Steel Framing cuando en realidad es dry Wall. Los únicos muros que deberían ser en SF serían los exteriores M05 y M07 entendemos, por lo que consultamos si los restantes tabiques tienen que ser con perfilería de SF o pueden ser de 70mm de dry wall. Favor confirmar.
Respuesta N° 6.
Todos los tabiques serán en sistema Steel Framing y no de 70mm en Dry wall.
Consulta N°7.

Los tabiques llevan aislación de acuerdo a lámina A22. Favor aclarar espesor y densidad de la misma.
Respuesta N° 7.
Aislación interior de los paneles está especificado en memoria, será de lana de vidrio de 100mm, con aluminio, densidad 18KG/m3.
Consulta N° 8.
 Cielorraso desmontable modulo 61x61; ¿con rebaje o sin rebaje? ¿Modelo? SSHH y tisanería son en aplacado de yeso, ¿llevan aislación? Si llevan, por favor aclarar espesor y densidad.
Respuesta N° 8.
Serán con rebaje (perfil de borde tegular), placas lisas color blanco. En SSHH y tisanería, aislación de lana de vidrio con aluminio de 75mm, densidad 18Kg/m3.
Consulta N° 9.
¿Está previsto la instalación de aire acondicionado u otro sistema para la refrigeración/calefacción para tener en cuenta la instalación eléctrica y sanitaria?

Respuesta N° 9.
En plano de eléctrica, se indican los tomacorreintes con tres índices, (ver referencias), el primero corresponde a la cantidad de Schukos, el segundo a la cantidad de tres en línea y el tercero a la altura estimada. Los que están indicados con altura 2.4m corresponden a tomas para equipo Split.
Consulta N° 10.
En el proyecto, no se está solicitando instalaciones para acondicionamiento térmico, tampoco extracciones de aire.
Respuesta N° 10.
Solamente tomacorriente para equipos split (ver respuesta 9). La instalación de extractores esta especificada en la memoria.
Consulta N° 11.
No se pide instalaciones de seguridad ni de iluminación de emergencia, ni de alarmas, ni de circuito cerrado de T.V. ni T.V. para sala de espera.
Respuesta N°11. 
La iluminación de emergencia esta prevista en láminas A14, por lo que se deberá cotizar todos los suministros y trabajos necesarios para su correcta instalación. Las instalaciones que no estén mencionadas ni en planos ni en memorias no se deberán cotizar.
Consulta N° 12.
Para los puestos de trabajo, solo se pide una caja con módulo schuko y uno tres en línea.
Respuesta N°12.
Ver respuesta N° 9, son tres de cada tipo por cada puesto.
Consulta N° 13.
Precisamos planillas de mesadas y umbrales de petreos, con dimensiones, modelo, color y espesor.
Respuesta N° 13.
En memoria descriptiva están especificadas las dimensiones y características de las mesadas. Levaran regrueso recto en todo su perímetro visto.
Consulta N° 14.
Precisamos detalle de loza sanitaria, modelo y color.

Respuesta N° 14.
Ver respuesta número 3.
Consulta N° 15.
La puerta de tizaneria no está planillada en lámina A01, favor planillar. ¿el placard dentro de la misma hay que incluirlo? Favor confirmar y de ser así planillar.

Respuesta N° 15. 
Puerta ídem a M01. No cotizar placard en cocina.
Consulta N° 16.
Alfombra mateck, favor dar más especificación.
Respuesta N° 16.
Alfombra de tablillas de aluminio articuladas.
Consulta N° 17.
Revestimiento de piedra contra pared de patio, favor especificar tipo y altura del revestimiento.

Respuesta N° 17. 
Revestimiento de piedra en listones, tipo laja amarilla o laja negra con oxido (cualquier de las dos opciones). La altura será hasta nivel de pretiles de último piso.

Consulta N° 18. 
Canto rodado, favor especificar tipo, color, capas
Respuesta N° 18.
El espesor es el indicado en memoria y las piedras de 16/32mm.
Consulta N° 19. 
¿A qué se refiere con zócalo sanitario?

Respuesta N° 19.
Zócalo “redondeado”, de acero inoxidable (ver respuesta 1).
Consulta N° 20.
Tapas metálicas de los ductos; favor indicar chapa, espesor.

Respuesta N° 20.
Será de chapa galvanizada lisa de 2mm, sobre estructura de perfiles de hierro y marco de hierro. La tapa será batiente, con sistema de seguridad (candado), para acceder desde la azotea. Ver detalle en planos cad.
Consulta N° 21.
En lámina A23, detalle de tisanería, el revestimiento tiene una altura de +2.05 sobre NPT. Favor confirmar que altura de revestimiento hay en SSHH.

Respuesta N° 21.
Especificado en lámina A05. Altura 2.05m.
Consulta N° 22.
En corte CC de la lámina A10, hay un revestimiento de chapa calada sobre perfil UPN. Favor especificar tipo de chapa y dimensiones o diseño de calado.
Respuesta N° 22.
Chapa perforada espesor 0.9mm, con perforaciones cuadradas de 8mm. La estructura cumple la función de soporte de unidades exteriores de aire acondicionado.
Consulta N° 23.
¿Hay relevamiento de medianeras? ¿Cuál es el estado de las mismas?

Respuesta N° 23.
No existe relevamiento de medianeras, su estado debió verificarse en visita de obra.

Consulta N° 24.
¿Hay estudios de suelos o cateos?
Respuesta N°24.
Se adjunta el estudio del suelo disponible. 

[image: image3.jpg]



Consulta N° 25.
En visita nos confirmaron que hay que desmantelar todo el techo, y que deberíamos llevarlo a un lugar que nos indique ose. La consulta es a donde, o favor indicar a cuantos Km del predio tenemos que estimar.
Respuesta N° 25.
Los materiales de demolición indicados serán llevados al predio de ose ubicado en pueblo Abayubá (llegando a La Paz), por lo que se deberá estimar unos 20 Km desde el lugar de las obras.
Consulta N° 26.
¿Podemos contar con mayores detalles tanto de fachada metálica como de elementos de herrería (tapas de los ductos, parrillas, etc)?
Se adjunta plano con detalles de fachada. Respecto a ductos y parrillas ver respuestas N° 20 y

N°22.
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Consulta N° 27. 
En cada ducto vertical se grafican 2 columnas pluviales. En lámina S01 indica las CB01 CB02 CB03 en PVC 110 y la CB04 en HF 110. En lámina S02 indica la CB02 en PVC 110 y las CB01 en HF 110, CB03 y CB04 en HF 110. Confirmar en que material se deberá cotizar cada una de las 4 columnas de bajada pluvial.

Respuesta N° 27.
Todas las columnas serán en hierro fundido (ver respuesta N° 4).
Consulta N° 28. 
Indicar si la cañería de ventilación del sifón desconector VF en PVC 100 se ubicará en forma aparente, en el interior del muro o aplacada al mismo dentro de una mocheta.
Respuesta N° 28.
Se ubicará en el interior del muro.
Consulta N° 29. 
Indicar si la ventilación del desagüe de la pileta de cocina se instalará hasta la azotea a los 4 vientos.
Respuesta N° 29.
Llegará hasta la azotea.
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Ubicación:  Soriano N° 1632 


Dpto. de Montevideo 
 
Ref. Nº: IG-1587/10 
 
 
1. INTRODUCCIÓN 
 
El presente informe se refiere al estudio de suelos realizado para determinar 
las principales características geotécnicas del terreno de la obra de referencia.  
 
El estudio permitirá la definición del tipo de fundación y sus tensiones de 
trabajo. 
 
2. TRABAJOS DE CAMPO 
 
De acuerdo a lo solicitado se procedió a la ejecución de 2 ensayos de 
penetración standard (SPT) con extracción de muestras cada metro de 
profundidad en las ubicaciones indicadas por el comitente, y que se muestran 
en el croquis adjunto. 
 
El ensayo de penetración standard se realizó con un sacamuestras de 2” de 
diámetro exterior y 1 3/8” de diámetro interior, en un todo de acuerdo con la 
norma ASTM D-1586-99.  
 
La perforación se inició con hélice rotativa hasta los 3 m de profundidad, 
continuando luego mediante el sistema de inyección y recirculación de lodos 
bentoníticos.  
 
Para esta tarea fue necesario el uso de un encamisado auxiliar superior 
recuperable de 4” de diámetro. 
 
Los trabajos fueron realizados el día 19 de marzo de 2010, alcanzándose las 
profundidades máximas que se indican en el siguiente cuadro: 
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CATEOS CON EQUIPO DE PENETRACIÓN STANDARD 
 


POZO 
Nº 


COTA 
BOCA 


PROF. 
MÁXIMA 


COTA 
“PROF. 


MÁXIMA” 


PROF.  
“NIVEL DE 


AGUA" 
     


P 1 +0.00 m 5.97 m -5.97 m No se constató 


P 2 +0.00 m 6.30 m -6.30 m No se constató
     


 
Como cota de referencia 0.00 m se adoptó el nivel de pavimento interior del 
depósito existente.  
 
3. PERFIL DEL TERRENO 
 
El terreno atravesado en cada uno de los puntos ensayados se indica en las 
planillas de campo adjuntas. 
 
El perfil de suelo consiste en una capa superior de relleno reciente (de espesor 
y características diferentes dependiendo de la ubicación), por sobre un manto 
de arcillas medias y firmes, que se extiende hasta las profundidades máximas 
de los ensayos. 
 
En algunos tramos se observa presencia moderada de nódulos calcáreos. 
 
Hacia la base de las perforaciones, el material atravesado se transforma 
gradualmente en una arcilla con intercalaciones de grava y restos de roca 
alterada, de muy alto poder soporte, que resultó impenetrable al avance del 
equipo S.P.T. 
 
Al momento de los ensayos no se constató la presencia de agua en ninguna de 
las perforaciones. 
 
4. RECOMENDACIONES 
 
Fundación de Estructuras en General 
 
A partir de los valores del ensayo y del comportamiento de la perforación, 
podrá optarse por un sistema de fundación directa con bases aisladas o 
indirecta con pilotes, tal como se describe a continuación: 
 
4.1 Fundación Directa 
En caso de optar por un sistema de fundación directa, deberá adoptase como 
nivel de asiento de las bases de fundación el manto de arcilla competente, que 
se encuentra aproximadamente a cota -4,00 m. 
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Para este nivel de fundación se recomienda adoptar como tensión admisible de 
trabajo el valor σ = 2.0 kg/cm2.  
 
En todas las bases de fundación se realizará un hormigón pobre (fck= 15 Mpa) 
de regularización y nivelación de 10 cm de espesor mínimo, previo a la 
colocación de las armaduras. 
 
A los efectos del análisis de la viabilidad técnica y económica de esta solución 
debe tenerse presente los importantes volúmenes de excavación requeridos, 
así como la proximidad de las construcciones existentes. 
 
4.2 Fundación Indirecta con pilotes 
Como variante técnica recomendada puede proyectarse un sistema de 
fundación con pilotes. 
 
Estos serán del tipo “pilote columna”, los que atravesando el manto de relleno 
superior trasmiten su carga básicamente de punta al macizo rocoso 
subyacente.  
 
Los pilotes llegarán al techo de roca muy alterada que se encuentra a los 6 m 
de profundidad aproximadamente. 
 
Se recomienda la ejecución de pilotes perforados con encamisado parcial 
metálico (recuperable) a los efectos de evitar posibles desmoronamientos de 
los tramos superiores de la perforación. 


 
En esta situación, las cargas admisibles recomendadas son las siguientes: 
 


Diámetro  
(cm) 


Carga  
(ton) 


  
40 40 
60 90 
  


 
Dado que se prevé fundar sobre un material no homogéneo podrá ocurrir que 
alguno de los pilotes alcance profundidades diferentes de la prevista. Esto 
deberá ser especialmente controlado por la Dirección de Obra, confirmando 
que los mismos se encuentran sobre el techo de roca como se indicó 
anteriormente.  
 


 
 


 
 


Jorge E. Kliche 
Ingeniero Civil 


 







ENSAYO DE PENETRACIÓN STANDARD   CATEO  Nº P1
OBRA: Datacenter OSE   FECHA:


UBICACION: Soriano 1632 esq. Carlos Roxlo - Montevideo   COTA BOCA : + 0,00 m


ENSAYO S.P.T.
  N


Hormigón Prof. 0,10 m


Relleno arcilloso marrón 


Relleno arcilloso marrón 


Relleno arenoso 
con escombros


Prof. 3,70 m


Arcilla con nódulos de cal


Arcilla con restos de
roca alterada


Arcilla con restos de Prof. 5,97 m


roca alterada Cota: - 5,97 m


Fin de la perforación


Impenetrable al avance 
del equipo manual


0 0 RQD


PROF. NIV. AGUA: COTA NIV. AGUA:


PROF. MAX.  CATEO: COTA FONDO: Técnico:


Comitente: Ref. Nº: Fecha: Hoja:


No hay
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5Abril, 2010


- 5,97 m
Ing. Jorge E. Kliche


No hay
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ENSAYO DE PENETRACIÓN STANDARD   CATEO  Nº P2
OBRA: Datacenter OSE   FECHA:


UBICACION: Soriano 1632 esq. Carlos Roxlo - Montevideo   COTA BOCA : + 0,00 m


ENSAYO S.P.T.
  N


Hormigón Prof. 0,10 m


Relleno arcilloso 
con escombros


Relleno con escombros 


Relleno con escombros 


Prof. 3,90 m


Arcilla marrón


Arcilla con restos de
roca alterada


Arcilla con restos de Prof. 6,30 m


roca alterada Cota: - 6,30 m


Fin de la perforación


Impenetrable al avance 
del equipo manual


0 0 RQD


PROF. NIV. AGUA: COTA NIV. AGUA:


PROF. MAX.  CATEO: COTA FONDO: Técnico:


Comitente: Ref. Nº: Fecha: Hoja:


19-mar-10
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100 50 REC. 50 100


No hay No hay


6,30 m - 6,30 m
Ing. Jorge E. Kliche
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DETALLE CERRAMIENTO DE FACHADA


Arq. Natalia Catania


Forro coronacion: chapa plegada galvanizada prepintada


Chapa perforada tipo Softwave 50
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